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Nem szenzációra kell nevelni a magyar közönséget, amely természeté­

nél fogvalamugy is eléggé izgékony, hanem reálpolitikára.
GÖMBÖS GYULA

Román „államvédelem“.
Miként egész Románia 

területén, úgy Erdélyben, Ko­
lozsváron, Nagyváradon és 
Temesváron uj esztendő óta 
ostromállapot van. A statáriális 
rendelet szerint, az összes tör­
vényekben és rendeletekben 
foglalt hatalom, mely a közrend 
fenntartására és állambiztonsá­
gára vonatkozik, teljesen átment 
a katonai hatóság kezébe. Min­
den olyan esetekben, amelyek 
az alkotmányt, a közrendet és 
az állambiztonságot érintik, 
akármi is lenne a büntettek 
elkövetőinek és tettestársainak 
a minősége, a román katonai 
törvényszékek vizsgálnak és 
ítélkeznek. A kivizsgálás és 
ítélkezés a rendes és különleges 
katonai törvények szerint tör­
ténik. E rendelkezések, melyek­
nek kegyetlen hatását már több­
ször volt alkalmuk elszakított 
magyar testvéreinknek érezniük, 
mély megdöbbenést és rémületet 
váltott ki az erdélyi magyarság 
körében, amellyel szemben a 
most lefolyt választások alkal­
mából, — mivel egyik román 
politikai párttal sem akart a 
magyar párt paktumra lépni, — 
még izzóbban jelentkezett a 
gyűlölet és a harag a román 
részről. És másfelől a revízió 
előtörése miatt is a hangulat 
mind fagyosabb lesz a magyar­
sággal szemben, amelynek most 
különösen minden szavára, 
lépésére ügyelni kell, mert a 
hatóságok most a kákán is a 
csomót keresik. A vasgárdisták 
gyilkos merényletének kinyo­
mozása és megfélemlítése csu­
pán ürügy arra, hogy ártatlan 
magyarok ezrei a hatalom szu­
ronyai által emberi jogaiktól, 
szabadságuktól, nemzeti mivol­

tuktól embertelen módra fosz­
tassanak meg. Bebizonyosodott, 
hogy ha valami kilengés, erőszak, 
piszkos üzlet, panama, politikai 
és civilizáció elleni disznóság, 
gyilkos merénylet történik odaát, 
annak a magyar lakosság issza 
meg a levét. Az ostromállapotot 
elrendelő román királyi rende­
letnek legfélelmetesebb az az 
intézkedése, hogy a hatóságok­
nak szabad házkutatásokat esz­
közölni bárhol és bármikor 
mutatkozik ez szükségesnek. 
Azok után, amiket Erdélyben a 
polgári hatóságok által eszkö­
zölt házkutatások alkalmával a 
magyarság keservesen tapasztalt, 
valósággal remegve gondol 
most arra, hogy a katonai 
hatóságok eljárása sem lesz e 
tekintetben különb az eddiginél,
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sőt minden igaz ok nélkül a 
legtöbb esetben több zaklatással, 
visszaéléssel, erőszakoskodással, 
vérengzéssel fog járni. Az ostrom- 
állapot életbeléptetését az erdélyi 
magyar sajtó erősen érzi már. 
Az újabb számok már fehér 
foltokkal jelennek meg. A napi­
lapok, valamint az összes nyom­
datermékek az ostromállapot 
idevágó rendelkezése értelmé­
ben, cenzúra alá kerültek. A 
napilapok megjelenési idejük 
előtt egy órával az összes olda­
lak levonatait tartoznak cenzúra 
végett bemutatni. Ez azt jelenti, 
hogy a cenzor urak akkor fogják 
lekésleltetni a lapokat, mikor 
nekik tetszeni fog s ezzel óriási 
anyagi károkat is fognak okozni 
a lapoknak, sőt ha sokáig fog 
tartani az ostromállapot, fenn­
állásukat veszélyeztetni fogják. 
Az ujesztendő erdélyi magyar­
ság számára jó helyett csak 
rosszat hozott, de reméljük, hogy 
nemsokára boldog ujesztendővel 
fogja megajándékozni az Úristen.

Adóhátralékosok figyelmébe?
Mit kell tudni az adóhátralékok 

részletekben való fizetéséről ? Erről 
szolgál részletes útmutatással az a vég­
rehajtási utasítás, amelyet a pénzügy- 
miniszter 4300—1934. sz. alatt most 
adott ki az adóhátralékok fizetésére 
adandó kedvezmények tárgyában.

A kormány december 23-án 
közzétett rendeletben tudvalévőig 
akként intézkedeit, hogy mindazok 
az adóhátralékosok, akiknek 1933. 
évre előirt adója a 250 pengőt meg 
nem haladja, fennálló adóhátralékukat 
öt esztendő tartama alatt és pedig 
hatvan havi részletben egészen kamat­
mentesen törleszthetik. A végrehajtási 
utasítás most megállapítja, hogy ezt 
a kedvezményt az adóhátralékosok­
nak nem kell külön kérelmezniük, 
hanem az adóhatóság hivatalból 
köteles megállapítani az ilyen adó- 
hátralékosok jegyzékét. Ehhez köz­
ségekben a községi elöljáróság, 
városokban pedig a városi adóhivatal 
január hó végéig értesíteni köteles 
ezeket az adóhátralékosokat. Ebben 
az értesítésben ki lesz tüntetve a 
fennálló adóhátralék összege, továbbá

az, hogy havonta mily összeget 
tartozik befizetni az adóhátralékos 
a folyó évi adójára, valamint az 
adóhátralékra, hoey tehát havonta 
összesen milyen részlet fizetendő.

Ha valamely adóhátralékos 
nincsen tisztában azzal, vájjon neki 
hivatalból jár-e az öt évi kamat­
mentes részletfizetési kedvezmény, 
avagy pedig ezt neki kérelmezni 
keli-e, úgy fordulón a községi elöl­
járósághoz. városokban a városi 
adóhivatalhoz, ahol megkapja a kellő 
útbaigazítást

Azok az adóhátralékosok akik­
nek 1933 évben előirt adója a 250 
pengőt meghaladta és akik méltány­
lást érdemlő körülmények folytán 
adóhátralékuk egyszerre való meg­
fizetésére nem képesek, kérhetik, hogy 
nekik legfeljebb öt évre terjedő 
részletfizetési kedvezményt enge­
délyezzen az adóhatóság és pedig 
vagy havi, vagy negyedévi részle­
tekben De ezek az adóhátralékosok 
már évi 6 százalék késedelmi ka­
matot is tartoznak fizetni az adó­
hátralék tőkeösszege után. Ha ilyen

adóhátralékosok az előirt részleteket, 
valamint a folyó évi adók esedékes 
részét pontosan megíizetik az egész 
év folyamán, úgy az év végén a 6 
százalék késedelmi kamatra befizetett 
összegnek felerésze tőketartozásukból 
levonásba kerül, vagyis a késedelmi 
kamatból 3 százaléka tökelörlesz ésül 
vételik. Azok az adózók tehát, akik­
nek múlt évi összes adója a 250 
pengő előírást meghaladta, az adó­
hátralékokra vonatkozó részletfizetés 
engedélyezésé! írásban kérjék a köz­
ségi elöljáróságoknál, illetve váro­
sokban a városi adóhivatalnál, (Buda­
pesten pedig a kerületi adószámviteli 
hivata nái) Az ilyen kérvényre nem 
kell bélyeg, ha az adóhátralék az 
500 pengőt meg nem haladja.

Addig is azonban, amig az 
adóháiralékos nem kapja meg a 
részle fizetés engedélyezéséről szóló 
értesítést, ii előleg amig kérvényét 
a hatóság el nem intézi, — amig 
esetleg a kérvények nagy száma 
mele't január hó végéig megtörtén- 
he ik — az adóhalraiékosok fizessék 
be az adóhátralék összegének egy- 
hasvanad részét, amit mindenki maga 
kiszámíthat.

Különösen hangsúlyozandó, hogy 
a részletfizetési kedvezmény tárgyá­
ban kizárólag a községi elöljáróságok, 
illetve városokban a városi adóhiva­
talok döntenek és intézkednek Ezért 
teljesen céltalan volna ilyen ügyekben 
akár a pénzügyigazgatóságokhoz, 
akár az adőfe;ügyelőséghez, akár 
pedig a pénzügyminisztériumhoz 
fordulni, mert ez utóbbi hatóságok 
a részletfizetési kedvezmény dolgában 
minden intézkedést elhárítanak 
maguktól Egyetlen kivétel az az 
esel, hogy a pénzügyigazgatóság a 
fizetési kedvezmény módosítása, vagy 
hatálytalanítása tárgyában kiadott 
határozata ellen az érdekelt adózó 
törvényes határidőn belül a pénz­
ügyminiszterhez felebbezéssel élhet.

A végrehajtási utasítás a részlet­
fizetési kedvezmény engedélyezése 
körül a legnagyobb méltányosságot 
irja elő az illetékes hatóságoknak. 
A pénzügyminiszter nyomatékosan 
figyelmezteti az eljáró hivatalokat, 
hogy szigorúan fog eljárni azokkal 
a tisztviselőkkel szemben, akik ott, 
ahol a méltányosság gyakorlására 
minden feltétel meg volt, mégsem 
éltek a részletfizetés engedélyezésére 
nézve kapott felhatalmazással. Azt is 
megállapítja a végrehajtási utasítás, 
hogy ha a megadott kedvezményt a 
pénzügyigazgatóság i ndukolatlanu I 
módosította, vagy ha'ályialaniiotla,

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket I
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úgy a helytelen intézkedést kiadó 
tisztviselővel szemben szigorúan fog 
eljárni. Ez az erélyes figyelmeztetés 
is mulatja, hogy a pénzügyi kormány 
az adóztatás körül mily nagy súlyt 
helyez az adózó közönséggel való 
méltányos és kíméletes elbánásra.

Hogyan kell a védett
birtokok adóhátralékát 
törleszteni ?

A gazdavédelmi rendelet tudva­
lévőig 10 évi részletfizetési kedvez­
ményt engedélyez a hátralékos adók 
megfizetésére azoknak a gazdáknak, 
akiknek birtokát a bíróság védetté 
nyilvánítja. Egy most kibocsátott 
pénzügyminiszteri rendelet a követ­
kezőképpen szabályozza a védett 
birtokok tulajdonosainak adóbefi­
zetési kötelezettségét.

A védett birtok tulajdonosa 
köteles az 1933. év végén fennálló 
adóhátralékára, — amelyet az adó­
hatóság külön főkönyvbe vezet át, 
az 1933. év végén mutatkozó tőke­
hátralék összegének 10 százalékát 
negyedévi részletekben a folyó adók­
kal egyidejűleg befizetni. Ha pedig 
a külön főkönyvbe átvezetett adó­
hátralék a befizetés évére kivetett 
adók két és félszeresét túlhaladja, 
úgy a 10 százalék helyett a befizetés 
évére előirt folyó évi adók 25 száza­
lékának megfelelő összeget köteles 
évenként törleszteni Például, ha 
valakinek adóhátraléka 600 pengő, 
akkor évente ennek 10 százalékát, 
vagyis 60 pengőt tartozik törleszteni 
De ha az ilyen adóhátralékos folyó 
évi adója például 100 pengő, amikor 
is a 600 pengő adóhátralék meg­
haladja ennek a folyó évi 100 pengő 
adónak a két és félszeresét, — akkor 
az adóhátralék fejében csak a folyó 
évre előirt 100 pengőnek 25 száza­
lékát, vagyis 25 évi és nem évi 60 
pengőt ke i adóhátralékba befizetni 

Az adóhátralék részletei minden 
naptár negyedév közepéig fizetendők 
be, tehat ugyanakkor, amikor a folyó 
évi adók is esedékesek: és pedig 
február 15-ig, május 15-ig, augusztus 
15-ig és november 15-ig. A negyed 
év közepéig befizete t hátralék-rész­
letek után mindaddig, mig a birtok 
védelem alatt áll, késedelmi kamat 
nem jár, vagyis a hátralékokra a 
negyedév közepéig befizetett össze­
gek teljes egészükben a tőkére számo- 
landók el. Ha azonban a hátrálékos 
a negyedévenként fizetendő össze­
geket nem a negyedév közepéig, 
hanem csak késedelmesen fizetné be, 
ebben az esetben a késedelmesen 
befizetett részletek után évi 6 száza­
lék késedelmi kamatot kell számítani 
és pedig olykép, mintha a hátralékra 
fizetendő negyedévi részlet az illető 
évnegyed első napján lett volna 
esedékes. A hátralékokra befizetendő 
részletekkel egyidejűleg esedékesek 
a folyó évre kivetett adók negyedévi 
részletei is, amelyeknek késedelmes

befizetése esetén ugyancsak a negyed­
év elejétől 6 százalék késedelmi 
kamatot kell fizetni.

Ha a védett birtokok tulajdo­
nosa, akár a folyó adók esedékes 
részletét, akár az 1933. év végén 
fennállott hátralékára negyedévenként 
fize'endő részletét a negyedév máso­
dik havában sem egyenlítené ki, 
ugv az adóhatóság a negyedév har­
madik hónapjában figyelmezteti arra, 
hogy adófizetési kötelezettségének 
tegyen elegei, mert ellenkező esetben 
a binok védet; jellegét veszélyeztetik. 
Ha már most valamely birtok tulaj­
donosa terhére az év végén akár a 
folyó adókban, akár pedig a hátra­
lékra fizetendő részietekben hátralék 
mu'alkozik és azt a hátralékos ujabbi 
felszólítása dacára 15 napon belül 
sem egyenlítené ki, úgy a pénzügy­
igazgatóság a védett birtokká nyilvá­
nításra vonatkozó feljegyzésnek tör­
lését köteles kérni a telekkönyvi 
hatóságtól.

Amikor a birtok védett jellegé­
nek törlése megtörténi, úgy az egész 
hátralékos tartozást az 1933. év 
végéig, valamint a védett birtokká 
nyilvánítás hatályának megszűnését 
követő hó 1-től járó késedelmi kama­
tokat is be kell hajlani. Ha azonban 
az adóhatóság évközben megállapítja, 
hogy a hátralékos annak dacára sem 
tesz eleget fizetési kötelezettségének, 
hogy fizetéseket teljesíthetett volna, 
abban az esetben már két évnegyed! 
részlet elmulasztása esetén is a pénz- 
ügyigazgatóság megteszi az intézke­
dést a birtok védett-jellegének tör­
lésére.

Ha a birtok védett jellegét a 
bíróság nem az adófizetés elmulasz­
tása miail törli és ha a védeM birtok 
tulajdonosa a hátralékokat és a folyó 
évi adót pontosan fizette, akkor az 
adóhátralékok részletekben való meg­
fizetésének kedvezménye megilleti az 
adóhátralékost a birtok védettségének 
megszüntetése után is.

Elemi károsodás fennforgása 
esetén az adóhivatal a védett birtok 
tulajdonosának a folyó adók, valamint 
az adóhátralék törlesztésére fizetendő 
negyedévi részletek befizetésére a 
gazdasági év végéig halasztást enge­
délyezhet.

Az 1934. évet megelőző időből 
fennálló hátralék miatt a védelem 
alá vont vagyontárgyakra az 1933 
évre kivetett közadóknak ama része 
erejéig lehet végrehajtást vezetni, 
amely 1933. év folyamán teljesen ki 
nem egyenlittetelt és ezért a rendes 
adókönyvi számlán vezettetik.

Fürdői levél Szoboszlőra.
Irta: GÁSPÁR GYULA 

Korond-gyógytürdö volt tulajdonosa.
XI

Ivókúra.
Ezen gyógyvíz az ivókúrára is 

alkalmas, tehát erre gond fordítandó, 
mégpedig azonnal megkezdendő az 
előtanuimányozás és kísérletezés. 
Azok a betegek, kik fürdés szem­
pontjából jönnek ide, egyben az ivó­
kúrát is használhatják, tehát két 
gyógylényezővel rendelkezünk. De 
jönnek majd betegek csak ivókúrára 
is, kinek követelménye más igénye­
ket támaszt a fürdővel, vendéglő­
sökkel szemben. Alkalmam voit be­
tekinteni Dr. Ádám Gyula fürdőorvos 
azirányu kísérleteibe, az eredmény 
meglepő és nagyon érdekes. Ittam 
az uj vízből, melyet Dr Ádám Gyula 
állított elő a forrás vizéből. Ez egy 
teljesen uj perspektívát nyitott meg 
előttem Hajdúszoboszló részére lehát 
minden remény megvan arra, hogy 
egy uj gyógyvíz álljon a betegek és 
a kereskedelem hasznára. Ez gyógy­

víz, de egyben lehet élvezetes viz is, 
tőke kérdése az egész. Erről csak 
ennyit, mert ez a kísérletezés ma 
még dr. Ádám Gyula fürdőorvos 
titka és tulajdona.

Inhalatorium.
A feltörő 78 fokos forró gyógy­

forrás alkalmas a beiélegző gyógy­
mód beállítására Ezirányban sokat 
értekeztem dr. Ádám Gyula fürdő­
orvossal. Hogy ez mit jelen1, azt én 
mint Korond-gyógyfürdő volt tulaj­
donosa tudom nagyra értékelni, 
midőn a gyógypára ingyen jön s 
nem kell költséges mesterséges be- 
léiegző anyagokról, gépekről gon­
doskodni, mely egy fürdőnek mindig 
igen drága, kényes és sok kezelést 
igénylő berendezése. Ez irányú ter­
veink is vannak, mely nem költsé­
ges és a betegek részére nagyon 
alkalmas, csupán építészeti meg­
oldás az egész forró víznek helyes 
és a célnak megfelelő beömlesziése 
egy inhalatóriumban. Ez is egy uj 
perspektíva újabb betegek kezelésére, 
melyet kis befektetéssel rendesen 
lehet jövedelmezletni.

(Vége)

HÍREK.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Béiteky Lajos 
lelkész, a központi elemi iskola 
emeleti dísztermében ugyanakkor 
Kovács Lajos vallásianitó - lelkész, 
délután 2 órakor a templomban 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottságának báró Vay 
László főispán elnöklete alatt tartott 
január 8-iki ülésén a szakelőadók 
terjesztették elő jelentéseiket december 
hóról. Különösebb ügy nem fordult 
elő Hadházon az erdőkben falolvaj- 
lások voltak napirenden. Ezek meg­
szüntetésére alispán erélyes intéz­
kedéseket tett.

— Debrecenben a refor­
mátus presbitérium 102 szavazattal 
egy szavazat ellen Makláry Károly 
kunhegyest lelkész, egyházkertileli 
főjegyzőt hívta meg egyik lelkészi 
állására.

— A hajduszoboszlói városi 
főjegyzői állás betöltéséről mosta­
nában sok szó esik, egyelőre azon­
ban nem remélhető, hogy a pályá­
zatot közeiesen kiírják, mert a belügy­
miniszter döntése a főjegyzői állás 
betöltésének engedélyezésére vonat­
kozólag még nem érkezett meg.

— Külföldi hírek. Staviszky 
francia banksikkasztó elfogatásakor 
Chamonixban főbe lőtie magát. 
Sikkasztó társai közül többeket ietar- 
tózta'íak — Van der Lubbéi, aki 
Berlinben a parlament palotáját fel­
gyújtotta, január 10-én Lipcsében 
lefejezték. — Genfben a népszövetség 
tanácsa most üléskezik.

— A szalonzenekar, városi 
dalegylet és leánybibliakör mai 
nagyszabású hangversenye iránt 
rendkívüli érdeklődés nyilvánul váro­
sunkban. Zsúfolt házra van kilátás

— Kinevezés és áthelyezés 
Hajduvármegyénél, A belügymi­
niszter Barth József vármegyei szám­
vevőségi másodosztályú főtanácsost 
Biharvárrnegye számvevőségéhez 
helyezte át és megbízta az ottani 
számvevőség főnöki teendőinek ellá­
tásával. Ugyanakkor Kiss Lajos 
vármegyei másodosztályú számvevő­
ségi főtanácsost Biharvármegyéből a 
hajduvármegyei számvevőséghez 
oszlotia be és megbízta Hajduvár­
megye számvevőségi főnöki teendő­
inek ellátásával.

— Presbiteri gyűlés. A szo- 
boszlói református egyház presbi­
tériuma január hó 7-én Demjén 
Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton 
Gábor polgármester főgondnok elnök­
lete alatt igen népes alakuló gyűlést 
tartott, úgyhogy két presbiter kivé­
telével a presbitérium összes tagjai 
megjelentek. Demjén Ferenc lelkész 
elnöki megnyitójában szeretettel 
üdvözölte a teljes számmal megjelent 
presbitereket az uj év alkalmából 
s úgy magukra, mint az egyház 
érdekében végzett munkájukra Isién 
áldását kérte Az uj egyházi törvény 
érelmében a presbitérium lelkész­
elnökké, gazdasági bizottság és 
egyházközségi fegyelmi bíróság lel­
készi elnökévé Demjén Ferencet, az 
iskolaszék elnökévé Béiteky Lajost 
választotta meg. Szécsy Miklós 
presbiter — lelkész-elnök és főgond­
nok felkérésére — lemondását vissza­
vond. Újvári István presbiter öreg­
korára való tekintettel presbilersé- 
géről lemond. Kifejtett működése 
jegyzőkönyvben örökittetett meg s 
helyére a következő póttag Márton 
Gábor hivatott be. Lelkész-elnök 
ismerteti az 1933 dec 28-án meg­
tartott presbiteri és egyházközségi, 
főgondnok és tanitópresbileri válasz­
tásokról felvett jegyzőkönyvet, ame­
lyek alapján megállapítja presbi­
térium a megválasztottak névjegy­
zékét, majd a különböző bizottságok 
megválasztására kerüli a sor Iskola­
szék tagjai leltek: elnök: Béiteky 
Lajos, tagok: Demjén Ferenc, dr. 
Márton Gábor, dr. Békésy Jenő, 
Székely József, dr. Soós János, 
Ádám Samu, Herceg Bálint, H. 
Fekete Mihály, Szécsy Miklós, Szi­
lágyi Kálmán, Kircsi István, Horogh 
Sándor, Muhi Dániel, Borbély Jó­
zsef, Kovács Lajos. A tanteslület a 
legközelebb tartandó gyűlésén vá­
lasztja meg a maga kebeléből kikül­
dendő hat iskolaszéki tagot. A gaz­
dasági bizottság tagjai lettek : elnök­
ség: Demjén Ferenc és dr. Márton 
Gábor, tagok: Béiteky Lajos, Horogh 
Sándor, Herceg Bálint, Császi Lajos, 
Borbély József, Czeglédi József, 
Szilágyi Kálmán, Kircsi István, B. 
Nagy Gábor gondnok. Fehér András 
jegyző. Az egyházközségi bíróság 
tagjai lettek: Béiteky Lajos, Székely 
József, B. Nagy Géza, dr. Dajka 
Ambrus, Ádám Samu, Szécsy Miklós. 
A gondnoki állásra B, Nagy Gábor 
(38 szavazattal) eddigi gondnok 
választatott meg 20 szótöbbséggel 
Kircsi János 18 szavazatával szem­
ben A jegyző-ellenőri állásra, mint­
hogy az első szavazásnál egyik jelölt 
sem kapod abszolút többséget, a 
két legtöbb szavazatot nyert jelölt 
Varga András és Fehér András közölt 
pótválasztás volt. Leadatott 56 sza­
vazat, ebből Fehér András kapott 
31 szavazatot, Varga András 25 sza­
vazatot, mely szerint Fehér Andrást 
választották meg 6 szótöbbséggel 
ellenőr - könyvelő - jegyzői állásra. 
Egyháziaknak közfelkiáltással ismét 
Császi Jerémiás és D Szabó József 
eddigi egyháziakat választotta meg 
presbitérium. A vajdazugi tanyai 
iskolához 6 hónapra Kígyós Sándor 
okleveles tanítót alkalmazta ideig­
lenesen A Bor János igazgató nyug­
díjba vonulása, illetve lemondása 
folytán megüresedett egyházkerületi 
tanilóképviselői tisztnél Ormos Lajos 
ORTE elnökre, debreceni iskola 
igazgatóra, az egyházmegyei tanitó- 
képviselői tisztnél pedig Cseke Gábor 
hajduszoboszlói ref. tanítóra adta 
presbitérium a maga 6—6 szavazatát. 
Néhány kisebb jelentőségű kérés 
előterjesztése uián a gyűlés véget ért.

Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.

; -íj~
■ ■>„«,,



3. oldal,1934 január 14.

— A Gazdasági Liga nagy­
gyűlése. Az Országos Gazdasági 
Liga folyó hó 27-én, délelőtt 11 
órakor tartja nagygyűlését Buda­
pesten, Zoltán-u. 16. sz. alatii saját 
helyiségében. Néhai gróf Hadik János 
elnök emlékének a méltatása után 
határoz a közgyűlés az egyesület 
fennállása, vagy pedig feloszlatása 
tárgyában s a fennállás elhatározása 
esetén a lemondó vezetőség helyébe: 
elnököt, alelnököket, elnöki tanács­
tagokat választ a közgyűlés 3 évre. 
Azok a tagok, kik a liga további 
fentmaradása mellett vannak, orszá­
gos nevű és tekintélyű elnök veze­
tése mellett, gyakorló gazdákból 
óhajtják az uj tisztikart összeállítani 
s a kisgazdák érdekében produk­
tívabb munkásságot akarnak a jövő­
ben a termelés, közös értékesítés stb. 
terén kifejteni

— Helyreigazítás. Az álmosdi 
Bocskay-emlék felállításával kapcsolatos 
szoboszlói értekezletről szóló tudósítá­
sunkban az álmosdi csata évfordulója 
1604 okt. 14-nek; a Kötelesen agyonütött 
orosz katonáról szóló cikkben Bodóháza 
község Bodóháza pusztának olvasandó.

— Halász Nándor órás és 
ékszerész gazdagon felszerelt üzletét 
a debreceni országos nagyvásár 
alkalmából olvasóink szives figyel­
mébe ajánljuk. Ezen órás és ékszerész 
üzletet bizalommal keressék fel, mert 
ott szolid árakat és pontos, előzé­
keny kiszolgálást talál minden vásárló.

— Ahol a tüzlopás a leg­
nagyobb bűn. Az Andansan-szige- 
teken élő benszülöttek a tüzlopást 
tartják a legnagyobb bűnnek. A 
benszülöttek nem ismerik a tüzger- 
jesztés módját és ezért életkérdés 
náluk a tüzek őrzése Ha a tűz 
őrzésére kirendelt férfi elalszik, 
halállal büntetik. A Andaman-szige- 
tekről rendkívül érdekes levelei irt 
Tolnai Világlapjának egy ott é ő 
magyar hittérítő. Tolnai Világlapja a 
világ minden részéről kapja a leg­
érdekesebb tudósításokat és képeket.

— Mennyi a pótadó a megyei 
községekben? A megyei községek 
1934. évi költségvetését bizottság 
vizsgálta felül, mely megállapította, 
hogy Hajdumegye községei takaré­
kosan és reálisan gazdálkodnak A 
vizsgálat véglegesen megállapította a 
községek pótadó százalékának nagy­
ságát is, valamint a községeknek 
nyújtandó államsegély összegét. E 
szerint a pótadó az államsegély 
beszámításával a következő lesz: 
Balmazújváros 75, Egyek 60, Hajdu- 
dorog 54, Hajdusámson 70. Józsa 
60, Mikepércs 47, Téglás 60, Tisza- 
csege 60, Vámospércs 80, Földes 64, 
Hajduszovát 60, Kaba 57, Nádudvar 
51, Püspökladány 54, Tetéllen 60 
százalék. Államsegélyt a kövikező 
községek kapnak: Egyek 12,142 P, 
Hajdusámson 18,208 P, Józsa 5,440 
P, Téglás 6,954 P, Tiszacsege 7,818 
P, Vámospércs 8,556 P, Hajduszovát 
8,776 P, Nádudvar 12,000 P, Tetéllen 
14,270 P. Összehasonlítva a megyei 
községek adózását más megyei köz­
ségekével eredményül azt látjuk, 
hogy a Hajdúságban aránylag ala­
csonyabbak a községi adók, bár 
kétségtelen, hogy ezek is igen súlyo­
san nehezednek a lakosságra.

Állatvásári jelentés
1934. évi január 13.-i heti vásárról:

Felhajtatott: Eiadatott: 
Sertés — 560 drb 220 drb.
Ló - - 8 „ 2 „
Szarvasmarha 14 „ 5 „
Borjú — 4 „ 2 „
Juh - - 20 „ 16 „
Kecske — — „ - „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 64—68 f. 
Gyenge borjú „ „ 42—50 f.

Független
— A debreceni második 

számú hőforrás vize a napokban 
65 fokos melegvízzel és számottevő 
földgáz tartalommal feibuggyant. A 
viz sok homokot tartalmaz, tisztítási 
munkálata folyamatban van

— Egy készülő premier 
pikantériái. Ez a cime annak a 
rendkívül érdekes cikknek, amely a 
Délibáb uj számában jelent meg. 
Ezenkívül pompás budapesti és 
külföldi rádióműsorokat, színházi 
cikkeket, slágerszövegeket, filmripor­
tokat, egyfelvonásos színdarabot, 
folytatásos regényt, novellát, rejtvé­
nyeket és közel száz képet talál az 
olvasó a 84 oldalas népszerű szín­
házi képeslapban. Egy szám ára 20 f.

— Tudja ön már, hogy az 
ismert Aspirin - tabletták 1895-ben 
beható kísérletek és tudományos 
kuialások után kerültek forgalomba 
és immár kb 33 év óta az emberi­
séget a „meghűlések“ elleni véde­
kezésnél támogatják. Hülések minden 
tüneteinél,influenza-,spanyol járvány, 
reuma, csuz, ischiasnál ma már az 
egész világon Aspirin-iablettákat az 
eredeti csomagolásban a „Bayer- 
kereszitel“ szedik.

— Magyar bikavásár a Hor­
tobágyon. A debreceni—hortobágyi 
magyar ienvészbika-telep közös lege­
lőt haszonbérlő társulat szokásos évi 
bikavásárát február 22-én, csütör­
tökön rendezi a Nagyhortobágy 
vasútállomás közelében fekvő Kis- 
Álomzug pusztai bikatelepen, hol ez 
alkalomból 65 darab ridegen neve t, 
jó csontozatu, hortobágyi törzs- és 
cifragulyai származású, fajtiszta 
magyar hároméves tenyészbika kerül 
értékesítésre. A hortobágyi bikatelep 
10 évi fennállása s 8 Ízben rendezett 
bikavására alkalmával összesen több, 
mint 400 darab tenyészbikát bocsátott 
a köztenyésztés rendelkezésére s a 
bikák a tenyésztésben mindenült 
kiválóan beváltak, jó csontozatuk, 
edzettségük, igénytelenségük és tar­
tósságuk folytán s ennek tulajdonít­
ható, hogy a hortobágyi bikák messze 
vidékeken jó hírnévre lellek szert s 
a Kis-Á’omzug-i bikavásárok élénk 
forgalmúak szoktak lenni. A bika­
vásár ügyében közelebbi felvilágo­
sítást a Debreceni Gazdasági Egye­
sület titkári hivatalában (Debrecen, 
Hatvan-utca 1.) nyerhető.

— Országos frontharcos 
emlékünnepély. A világháború ki­
törésének huszadik évfordulójára az 
Országos Fromharcos Szövetség 
nagyszabású országos emlékünne­
pélyt készít elő és pedig lehetőleg 
a kél teslvérszervezettel, az Országos 
Vitézi Renddel és a Hadirokkamak 
Szövelségével karöltve, a külföldi 
frontharcos szervezelek bevonásával 
óhajtaná ezt a napot méltóvá tenni 
a világháborúban elesettek emléké­
hez és a nagy nap emlékezetéhez.

URÁNIA
Január 14-én, ma vasárnap, 
fél 6 és 8 órai kezdettel:
Csortos Gyula
a Nemzeti Színház büszkeségének 

főszerep'ésével
a legnagyobb magyar hangosfilm:

ítél a Balaton
Szerelmi dráma a Balatonmellékén.

A többi főszerepekben:
Páger Antal és Medgyesi Mária. 
Azonkívül: Szőke Szakáll 
legújabb, hatalmas hangos vigjátéka:

Tengerre Szakáll!

Hajdúság

— Kamatmentes hitellel 
lehet tenyészállatot vásárolni a 
mezőgazdasági kiállításon. A
nehéz gazdasági viszonyok ellenére 
is szép kiállításokkal biztat a március 
22—26-ig taitandó országos mező­
gazdasági kiállítás. A tenyésztő gaz­
dák a súlyos pénzügyi helyzethez 
alkalmazkodva szabták meg tenyész­
állataik árát. A vásári forgalom 
pénzügyi lebonyolításának megköny- 
nyüése céljából a földművelésügyi 
miniszter elő kívánja segíteni a 
tenyészállatok beszerzését és ebből 
a célból az.OMGE előterjesztésére a 
mai rendkívül nehéz hitelviszonyok 
ellenére is kamatmentes, úgynevezett 
jutalékos tenyészállatbeszerzési hiteit 
engedélyezel. A hitelt igénybe vevő 
magántenyésztők a kölcsönösszeget 
18 hónapra kapják, amelyet kél 
egyenlő részletben, 1934. november 
30-ig és 1935. augusztus 31-ig kell 
visszafizetniük. Az igénybevett hitel 
kamatmentes, csupán a folyósitásérl 
és kezelésén kell évi 1 százalék 
jutalékot fizetni. Azok a magán- 
tenyésziők, akik ezt a hitelt igénybe 
óhajtják venni, igénylésüket az orszá­
gos mezőgazdasági kiál'itás rendező- 
bizottságánál (Budapest, IX, Köz- 
telek-u ca 8 Te efon: 866-01, 
866—05 886 85) mielőbb, de leg­
később folyó évi február 25-ig 
jelentsék be. Későbbi bejelentések 
figyelembe nem vehetők Á bejelen­
tésekben a beszerezni kívánt tenyész­
állatok pontos megjelölése melleit 
azok hozzáveiőleges vételárát, az 
igénylő nevét, lakhelyéi, az igényelt 
hitelösszeget és azt is közölni kell. 
hogy az igénylő tagja-e az OKH 
kötelékébe tartozó heiyi szövetkezet­
nek, továbbá rövid, íömör formában 
ingatlan és ingó vagyona, valamint 
terhei állapota feől szintén táiékoz- 
iatást kell nyújtania. A jutalékos 
hitelt igénybe vevő tenyésztők részére, 
ha hitelképességük megállapítást 
nyeri, az Országos Központi Hiie- 
szövetkezet a vásárlásra beje enteV 
tenyészállatok beszerzésére hitei! 
engedélyez, amelynek ellenében a 
tenyésztő az országos mezőgazdasági 
kiállításon az igényeli tenyészállatokat 
megvásárolhatja. A hilel. csak a 
tenyész szarvasmarha-, sertés- és 
juh vásárlására vehető igénybe Köz­
ségek és közbirtokosságok ezt a 
hitelt nem vehetik igénybe, de 
ehelyett rendelkezésükre áll a gazda­
sági felügyelőségek közbejöttével 
történő vásárlásoknál engedélyezett 
jutalék- és kamatmentes állami hitel, 
amely utóbbinak a keretében 30 
százalékig terjedhelő árvisszatéritést 
is kaphatnak

8-1934
Hirdetmény.

Közhírré leszem, hogy a hajdu- 
szoboszlői választókerülethez tartozó 
Hajdúszoboszló város, Hajduszovát, 
Kaba. Vámospércs, Hajdusámson és 
Mikepércs községek országgyűlési 
képvise'őválasztóinak névjegyzéke 
dr. Békésy Jenő kir. közjegyző urnái 
vannak letéve.

Hajdúszoboszló, 1934 jan. 5.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

305-1934
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a város 
tulajdonát képező erdőben a múlt 
évi termésű mintegy 50 q.-nyi V. 
osztályú széna folyó hó 14-én, 
vasárnap délután 2 órakor a hely­
színen a legtöbbet Ígérőnek nyilvá­
nos árverésen el fog adatni.

Hajdúszoboszló, 1934 jan. 8.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Anyakönyvi hirek.
Házasság-kihirdetés: Dihen János és 
Fodor Juliánná, Csige István és 
Győri Juliánná, Hüse Imre és Bállá 
Juliánná, Gií Lajos és Magyar Ida, 
Szoboszlai Lajos és Hupuczi Ilona, 
Figula György és Tőzsér Piroska, 
Váczi Lajos és Kis Margit. (Házas­
ságot kötöttek: Varga Sándor és 
Széles Róza. Halálozások: Kálmán 
János 43 éves, özv. Kovács Mihályné 
— Zabolai Lidia — 79 éves, Varga 
Lajos 71 éves, Baibócz Lajosné — 
Décsei Margit — 44 éves, Tóth István 
75 éves, Varga Mihályné — Tatár 
Juliánná — 29 éves, Születések: 
Szabó Lajos fia Sándor, Brieger 
Sámuel fia Sándor, Hirsányi Gábor 
fia Antal. Gál Lajos fia Lajos, Kígyós 
József fia Lajos, Nagy Lajos leánya 
Ida, Hornyacsek Márton fia Ernő.

— „ítél a Balaton“, a legmagya- 
rabb hangos film kerül bemutatásra ma az 
Ihánia-mozgóban. Magyarul beszelő film ! 
De nemcsak azért magyar ez a film, mert 
magvar földön, magyar tökével, magyar 
művészekkel készült, hanem elsősorban 
magyaros, mert magyar szellemében, tájai­
ban, jeliemében és keretében. A háttér, a 
keret: a Balaton, a magyar tenger csodá­
latos, megkapó és festői tájaival, amely 
valóban filmre kívánkozik. A szereplők 
között elsősorban kell megemlítenünk a 
magyar színészet büszkeségét Csortos 
Gyű át, aki maszkjával is tökéletesen 
eltalálta ezt a szerepet, amelyet olyan 
kiválóan alakit lelkének benső átérzésével. 
Medgyesi Mária a női főszereplő illúziót 
keltő szép jelenseg. A kemény magyar rög 
szimbóluma ez a film, amely a Balaton 
csendesen hullámzó fodrai alatt forr, hogy 
aztán az elemek tomboló erejével törjön 
ki és versenyezve az emberi indulatok, 
szenvedélyek tombolásával, pusztítson, 
romboljon és — Ítéljen A vihar kitörése, 
az asszonyok jajveszékelése és végül a 
viharzó Balatonon a kis csónak élet-halál- 
harca, a rendezés és technikai felvételek 
tökéletességét bizonyítják. Ezt a hatalmas 
szerelmi drámát megelőzi egy újdonság: 
Szőke Szakáll viájátéka .Tengerre Szakáll*, 
amely egy félórára mindenkit felvidít.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló város Villamos­

műve ezennel pályázatot hirdet egy 
ideiglenes

irodai alkalmazotti
állás betöltésére.

Az irodai alkalmazott munka­
körét képezik: az összes adminiszt­
rációs munkákban való részvétel, 
könyvelési teendőkben segédkezés 
s az anyagraktár kezelése Ez utóbbira 
való tekintettel 100 pengő óvadék 
helyezendő le.

Pályázhatnak mindazok, akik 
kereskedelmi érettségivel (vagy keres­
kedelmi akadémiai végzettséggel) 
rendelkeznek.

Javadalmazás: havi 80 pengő 
utólagosan, melyből a törvényes 
rendelkezésekben előirt mindenkori 
fizeiescsökkenlések, a kereseti s ezzel 
összefüggő adók teljesen s a társa­
dalombiztosítási járulékok félösszege 
levonásba helyeztetnek.

Pályázatok benyújtásának határ­
ideje 1934 január 25-e. Az állás 
1934 február hó I-én foglalandó el.

Okmányokkal kellően felszerelt 
pályázatok a Villamosmű irodájában 
(Vértanuk-tere) nyújtandók be. Az 
alkalmaztatás 15 napi felmondással 
bármikor megszüntethető.

Hajdúszoboszló, 1934 jan. 11.
Igazgatóság.

Eladó háZBSudear és szőlő.
A Bocskay-u cában Áron Lajos ny. 
bankigazgató lu’ajdonát képező mo­
dernül berendezett úri lakás eladó. 
Ugyancsak a Bánom-sző.őskertben 
az első kapunál 500 négyszögöl 
szőlő cserepes épülettel eladó. 
Értekezni lehet: Áron Lajos tulajdo­
nossal, Debrecen, Jókai-utca 5. sz.
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— Mértékhitelesités. Hajdú­
szoboszlón a kötelező mértékhitele­
sités január 15-től január 30-ig az 
ipartestület helyiségében lesz meg­
tartva. Felhivatnak azon kereskedők, 
iparosok, cséplőgéptulajdonosok, 
gyógyszertárak, gazdálkodók, föld- 
birtokosok, termelők, piaci árusok, 
házalók stb, akik közforgalomban, 
azaz szolgáltatások terjedelmének 
megállapításánál bármilyen mértéket 
használnak (és pedig hosszmértékei, 
ürmértéket, sulymérlegel, mázsát, 
tejeskannái, fajsulymérőt stb), hogy 
a szétküldött idézőre feltüntetett 
időben pontosan jelenjenek meg és 
összes mértékeiket tiszta állapotban 
vigyék magukkal, mig azok, akik 
idézőt nem kaptak, bármely napon 
jelentkezhetnek.
ad. 229-1934. "™"'

Hirdetmény.
A közadóhátralékok rendezése 

tárgyában kiadott 16400—1933. M. 
E. sz. rendelet kiegészítésére vonat­
kozólag.

Hivatkozással fenti szám alatt 
folyó hó 2-án kiadott hirdetményre, 
tájékozásul közlöm az érdekeltekkel, 
hogy azok, akiknek az 1933 évi 
együttesen kezelt közadó helyesbiieit 
évi előírása a 250 P-t nem haladja 
meg, a múlt év végén mutatkozó 
hátralékot 1934. évre kivetendő folyó 
évi előíráson felül kérvény beadása 
nélkül tetszés szerint havonként, 
vagy negyedévenként kamatmentesen 
fizethetik és pedig, ha a hátralékuk 
túlhaladja az 1933. évi előírás ösz- 
szegél, 5 éven át évenként a hátralék 
egyötöd részét, ha nem haladja túl, 
akkor évenként a folyó évi előírás 
legalább 25 százalékát.

Azok pedig, akiknek az 1933. 
évi együttesen kezeit közadójuk he­
lyesbített folyó évi előírása a 250 
P-t meghaladja, az öt évre terjedő 
fizetési kedvezményt 6 százalékos 
kamat fizetése mellett csak úgy ve­
hetik igénybe, ha azt Írásban kérik 
s kijelentik, hogy az 1933. év végén 
mutatkozó hátralékot havonkénti 
előleges részletekben, vagy évnegye­
denként óhajtják azt fizetni.

Akik már kérvényüket beadták 
s a fizetési módozatot nem jelölték 
meg, a kérvényt a városi adóhiva­
talnál szóbeli bejelentés utján azon­
nal pótolják, mert kérvényük egyéb­
ként nem intézhető el. A hátralék 
évi törlesztendő összege úgy számí­
tandó ki, mint fentebb.

A kérvények 1934 évi január 
hó 31-éig kizárólag a városi adóhi­
vatalnál adhatók be. Kívánatos a 
városi adóhivatalnál előzetesen érdek­
lődni, kell-e kérvényt beadni s ha 
kell, bélyeg ragaszlandó-e.

Akiknek előírásuk már nincs, 
de hátralékuk van, ezt a hátralékot 
is fenti kedvezmények mellett ren­
dezhetik. (Budapesti Közlöny 6 szá­
mában megjelent 4300—1934. P. M. 
sz. rendelet.)

Akiknek birtokuk védetté van 
nyilvánítva, azokra a 149000—1933 
P M. sz. rend rende kezései az 
Irányadók. (Bp. Közi. 3. sz)

Bővebb felvilágosilás a városi 
adóhivatalnál.

Hajdúszoboszló, 1934. jan. 11.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

230-1934 szám.
Hirdetmény.

A m kir. minisztérium 16,500— 
1933. M. E. számú rendelete a be­
tegségi, valamint az öregségi, rok­
kantsági, özvegységi és árvasági 
biztosítási (társadalom - biztosítási) 
járulékokból származó és egyéb tár­
sadalombiztosítási hátralékok fize-

Független Hajdúság_______

A debreceni Béke-Áruház mindig hires volt olcsó 
árairól, az 1934. évben azonban minden eddigit felülmúl.

A legnagyobb budapesti szövet, selyem, vászon és 
mosóáru gyárak legválasztékosabb portékáját árusítja a 
Béke-Áruház.

Üzleti kiadásai aránylag alacsonyak, ezért árusít oly 
olcsón, hogy a lecsökkenteti jövedelmű, de nagyigényü 
közönség minden egyes bevásárlásánál megtalálja a 
számítását, vagyis: tetszetős, szép és jóminőségü árut 
kap kevés pénzért.

Ez a titka a Béke-Áruház nagy 
népszerűségének.

Debrecen, Szentanna—utca 2# sz*

lésére adandó, illeiőleg adható ked­
vezmények tárgyában.

Az a munkaadó, akinek az 
Országos Társada'ombiztositő Inté­
zet, úgyszintén a Magyar Hajózási 
Betegségi Biztosító Intézet javára 
az 1932 évi december hó 26-áiól 
az 1933. évi december hó 31-éig 
terjedő időre, a Magánalkalmazotlak 
Biztosiló in ézet javára pedig az 
1933 évi január hó 1-élől az 1933 
évi december hó 31-éig terjedő időre 
az 1927. évi XXI és az 1928 évi 
XL törvénycikk alapján betegségi, 
valamint öregségi, rokkantsági, 
özvegységi és árvasági biztosítási 
járulékok és baleseti bizlositási dijak 
cimén előiri megterhelése egy-egy 
intéze.tel vonatkozásban a 250 P-t 
nem haladja meg, abban a kedvez­
ményben részesül, hogy a betegségi, 
valamint az öregségi, rokkantsági, 
özvegységi és árvasági biztosítási 
(társadalombiztosítási) járulékokból 
és a baleseti biztosítási dijakból, 
úgyszintén ezeknek késedelmi pót­
lékaikból, végül a betegségi, vala­
mint az öregségi, rokkantsági, öz­
vegységi és árvasági biztosítással 
kapcsolatos munkaadói megtéríté­
sekből és perköltségekből származó 
és az 1933 évi december hó 31-én 
fennálló tartozását külön kérelem 
előterjesztése nélkül késedelmi pót­
léktól mentesen egyenlő havi rész­
ietekben hatvan hónap alatt törleszt­
het feltéve, hogy a folyó járu ékok 
és dijak fizetésére vonatkozó köte­
lezettségének mindenkor szabály­
szerűen eleget tesz. Az első törlesz­
tési részletet legkésőbben az 1934 
évi február hó 28-áig, a későbbi 
részleteket pedig minden következő 
naptári hónap végéig kell megfizetni.

Annak a munkaadónak, akinek 
az 1932 évi december hó 26-á!ól, 
illetőleg az 1933 évi január hó 
l-é:ől az 1933. évi december hő 
31-éig leijedő időre az 1927 évi 
XXI. éz az 1928 évi XL. törvénycikk 
alapján betegségi, valamint öregségi, 
rokkantsági, özvegységi és árvas igi 
biztosítási (társadalombiztosítási) já­
rulékok és baleseti biztosítási dijak 
cimén egy-egy imézet javára előirt 
megterhelése a 250 pengőt megha­
ladja, az intézet — a munkaadónak 
legkésőbben az 1933. évi január hó 
31-éig előterjesztett kérelmére -- 
indokolt esetben a mindenkor érvé­
nyes késedelmi pótlék mellel! leg­
feljebb olyan mérvű kedvezményeket 
engedélyezhet, mint amilyenekei az
1) bekezdés a 250 pengői meg nem 
halcdó járulék- és díjelőírást felmu­
tató munkaadónak biztosit A kére­
lem tárgyában az imézet ügyvitele 
körében intézkedik

Annál a munkaadónál, aki a
2) bekezdés alapján részletfzetési 
kedvezményben részesült, a kedvez­
ményes törlesztés alá eső hátraléka

után az év folyama alatt felszámított 
késedelmi pótlékok 50°/0-ál az év 
végén tőketartozása javára kell el­
számolni, ha a fizetési kedvezmény 
feltételei értelmében fizetési kötelezett­
ségének pontosan eleget tett. A folyó 
járulékok ulán azok esedékes rész­
ieleinek késedelmes befizetése ese­
tében felszámított késedelmi pótlékok 
a fizetési kedvezmény feliételei értel­
mében fizetendő összegekben nem 
tudhatók be

Az 1), 3) bekezdésekben fog­
lalt rendelkezések a háztartási mun­
kaadókkal vonatkozásban ezeknek 
csak a munkaadói megtérítésekből 
és a perköltségekből származó tarto­
zásaira nyernek alkalmazási

Az a hátralékos, aki az 1 
§-ban foglalt rendelkezések alapján 
engedélyezett fizetési kedvezmények 
feltételeinek nem lesz eleget és az 
elmaradi összegeket felszólilás elle­
nére — a felszólilás kézhezvételét 
követő naplói számitól! 15 nap 
alatt — nem pótolja, a részletfize­
tésre és késedelmi pótlékkedvez­
ményre való jogát elveszli és tőle 
az egész tartozást a szabályszerű 
késedelmi pótlékokkal együtt azonnal 
be kell hajlani.

Hajdúszoboszló, 1934 jan. 2.
Dr. Márton Gábor sk.

polgármester.

231 — 1934 sz.
Hirdetmény.

A m. kir. minisztérium 16320— 
1933. M. E számú rendelete, az 
átalakításokkal kapcsolatban engedé­
lyezhető adókedvezmények tárgyában.

Ha valamely, különben még 
használható állapotban levő adóköte­
les épületet a mai kor követelmé­
nyeinek megfelelően lényegesebb 
költségei átalakítanak és a megkez­
deti átalakítást legkésőbb az 1934 
év végéig befejezik, az átalakítás 
természetéhez és a befektetett tőke 
mérvéhez képest a házbir’okos abban 
a kedvezményben részesíthető, hogy 
a szabályszerűen igazolt költségek 
egyrészét az átalakított épület után 
kivetett házadéból rendkívüli pótlék­
ból és a házadó ulán járó községi 
pótadóból levonhatja.

Ha valamely állandóan adó­
mentes épületei, adóköteles lakássá, 
üz’ethelyiséggé, vagy üzleti irodává 
alakítanak ál és a megkezdett átala­
kítást legkésőbb az 1934 év végéig 
befejezik, a befektetett tőke mérvéhez 
képest az épület rendkívüli, a rend­
kívüli pótlékra s a községi pófadóra 
is kiterjedő házadómentességben 
részesíthető.

Bővebb felvilágosítást az érdek­
lődőknek a városi adóhivatal ad.

Hajdúszoboszló, 1934 jan. 2.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
Nyomatott Kovács Kálmán •Bocskay'-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1934- 47.

1934 január 14.

Előfizetési Selhivás.
A beállott uj évnegyed alkal­

mából tisztelettel felkérjük olvasóin­
kat, hogy előfizetéseiket a szokásos 
módon (helybeliek a lapkihordók, 
vidékiek postautalvány u'ján) meg­
újítani szíveskedjenek.

A nagyérdemű előfizetők szives 
támogatását kéri a

„Független Hajdúság“
szerkesztősége és kiadóhivatala
Hajdúszoboszló, Bocskay-u. 289.

232-1934. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. minisztérium 16330— 

1933. M. E. számú rendelete a 
házadóról szóló 1927. évi 200. P. M. 
számú hivatalos összeállítás módo­
sítása lárgyábban.

Ha valamely bérbeadás utján 
hasznosított épület (épületrész) bér­
jövedelme a házadó kivetés alapjául 
vetett bérjövedelemmel szemben idő­
közben emelkedett, vagy csökkent, a 
ház tényleges birtokossá köteles a 
bérjövedelem összegében beállott 
változási május hó 20-ig a városi 
adóhivatalnál bejelenteni. A beállott 
váliozás alapján az év második felére 
kivetett házadót megfelelően helyes­
bíteni kell.

Laküresedés esetében az üresen 
állott helyiségek újabb bérbeadása 
után a házadót az uj bérlő által 
fizetett bérjövedelem alapján kell az 
újabb bérbeadás napjától az év 
végéig kivetni.

A kivetett házadó évközben 
törölhető.

1. Az adóév folyamán adómen­
tessé vált épület (épületrész) után 
attól a naptól kezdve, amelyen az 
adómentességet megáilapitó körül­
mény beállott;

2. a lebontás vagy elemi csapás 
folytán megszűnt épület (épületrész) 
után attól a naplói kezdve, amelyen 
az épület (épületrész) kiüritetelt;

3. a tűz, árviz, háború, vagy 
földrengés által megrongált épület 
után a kár mérvéhez képest;

4. a rendszerint bérbeadás 
ulján hasznosított és megüresedett 
épület (épületrész) után, a megüre- 
sedés napjától, illetőleg elkéseiten 
történi bejelentés esetén a bejelentés 
napjától;

5. az egészben, vagy részben 
igazoltan behajthatatlanná vált bér­
összeg után.

Az adóköteles az adólörlésre 
irányuló kéréséi az adólörléshez 
való igény beálltának napjától szá­
mitolt 15 napon belül köteles a m. 
kir. adóhivatalhoz címezve a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) 
beadni.

Az adótörlés iránti kérésnek a 
határidő letelte után történő benyúj­
tása esetén az adó csak a benyújtás 
napjától törölhető.

Az adólörlés kérdésében első­
fokon a m kir. adóhivatal határoz.

Az üresen álló épület (épület­
rész) bérbeadását, vagy bérfizetés 
nélkül való használatba vételéi az 
adóköteles a bérbeadás, illetőleg 
használatbavételétől számilotl 8 nap 
alatt a városi adóhivatalnál bejelen­
teni tartozik. Ha a bérbeadást, ille­
tőleg a használatbavételt elkésetten 
jelentik be, a bérbeadás, illetőleg 
használatba vétel napjától a bejelentés 
havának utolsó napjáig járó adónak 
kétszereséi kell birság fejében a 
házadóvei egyidejűleg kivetni.

Hajdúszoboszló, 1934. jan. 2.
Dr. Márton Gábor

polgármester.


